

29.12.21 года в МОУ «Бутырская ООШ» был проведен музейный урок «Народные традиции». Целью мероприятия было создание условий для знакомства с народными традициями, бытом русских крестьян, содействие воспитанию бережного отношения к народным традициям, их сохранению.

В ходе музейного урока обучающиеся восстановили картину быта и нравов далеких времен, представили, как жили наши предки. С интересом восприняли информацию о том, где строили деревянные дома. Нельзя было строить дом, где однажды случилась беда, на месте другого дома, который сгорел или был оставлен из-за болезни. Считалось, что беды могут повториться.

Ученики узнали, что угощение гостя хлебом-солью устанавливало дружбу и доверие между ним и хозяином. Отказ от хлеба-соли расценивался как оскорбление. На Руси хлеб и хлебные растения наделялись святостью. Хлебом и иконой благословляли молодых. Считалось большим грехом ронять хлеб, доедать хлеб за другими или есть за спиной другого, чтобы не забрать его силу и счастье. Тем самым воспитывали бережное отношение к хлебу и порицали такой порок как жадность.

Главную роль в пространстве избы играла печь. Она занимала почти третью часть избы. Ее ставили в углу справа или слева от входа. Печь была душой крестьянского дома. «Догадлив крестьянин, на печи избу поставил»- гласит русская пословица. С печью связан весь быт русского крестьянина - от рождения до смерти. Русская печь - удивительное изобретение, каких только «профессий» она не знает...

Угол, находившийся напротив печи обычно ориентированный на восток, назывался «красным». Красный - потому что почетный, торжественный; святой же — оттого, что здесь расположена божница с иконами и перед ними горит лампадка.

С удивлением обучающиеся прослушали информацию о том, что для пользования ложкой были особые правила. После каждого зачерпывания еды из общей миски ложку облизывали с обеих сторон и снова опускали на стол. Прожевав пищу, снова брали ложку со стола и вновь черпали пищу. Тот, кто не выпускал ложку из рук, считался прожорливым. Этим воспитывали сдержанность к еде и защищали организм от переедания.

Закончили музейный урок словами:

Мир вам, гости дорогие,  
Что явились в добрый час.  
Встречу теплую, желанную  
Мы готовили для вас...  
Хлебосольством да радушием  
Знаменит наш русский край -  
Для гостей и песни русские,  
И медовый каравай.

